

韩国国会选举结果揭晓 执政党落败 朴槿惠陷被动

韩国第20届国会议员选举投票13日18时结束。韩国中央选举管理委员会14日发布的统计结果显示，在全国253个选区中，除了无党派候选人之外，在野阵营的三党总和席位达166个，远超出执政党所占席位。时隔16年，韩国国会将出现“朝小野大”的格局。

失掉首都圈多数议席

当天的投票从早晨6时持续至晚上6时。韩国各地选民在1.3万多个投票站投票，选举产生300名国会议员，其中包括253个选区议员和47个比例代表议员，任期4年。

统计称，执政党新世界党获123席，最大在野党共同民主党获122席，在野阵营第二大党国民之党获39席，正义党占5席，无党派候选人获11席。执政党原定获得180个席位的目标完全成为泡影，在首都圈地区的整体议席中，甚至连三分之一的席位都没有拿到。

报道指出，这将给朴槿惠政府今后推进经济改革和劳动改革等国政运营带来负面影响。尤其是在提名候选人的过程中党内出现内讧，在遭遇惨败后，党首金武星等党内领导人将面临内部批判，内部矛盾将进一步加剧。新世界党中央选举对策委员会发言人安亨奂在记者会上表示，新世界党将虚心接受此次投票结果，并对此深刻反省，重新找回初心。

报道指出，韩国选民对朴槿惠及新世界党的评价有好有坏，有民众坦言新世界党处理经济不力，但“喜欢新世界党应对朝鲜的手法”，因此向该党投票。有正在求职的大学毕业生则表示，失业率高使不少平时对政治没太大兴趣的年轻人参与投票，认为“国家急需改变，尤其对于无业的年青一代来说。”



被称为总统大选风向标

与之相反，共同民主党在首都圈地区大获胜利，不仅达成了既定目标，在执政党的票仓岭南地区也获得了将近10个席位，在首尔江南区等地的支持基础也大幅扩大。共同民主党紧急对策委员会委员长（党首）金钟仁强调，将瞄准明年的总统选举，引领经济民主化和包容性经济增长，为克服目前的经济难关竭尽全力。

另外，国民之党席卷了全罗道地区，斩获接近40个席位，改变了国会的“两党体制”，成功挺进国会。不过，除了全罗道地区之外，国民之党在其他地区几乎颗粒无收。国民之党共同选举对策委员会委员长李相敦表示，在野阵营并未因分裂而失败，反而赢得了不少保守选民。

国民之党由共同民主党前党首安哲秀今年2月建立，由部分从共同民主党脱离的人员组成。安哲秀以创建知名杀毒软件企业“安哲秀研究所”起家，原为韩国“新政治民主联合”党首，他去年12月退党后，该党更名为“共同民主党”。

由于明年底韩国将举行总统选举，因此今年的国会议员选举可以看成是总统选举的风向标，“赢得本次国会议员选举的政党推荐的总统候选人，将有更大机会赢得国民支持”。

女性当选人数创纪录

韩国中央选举管理委员会发布的统计结果显示，在全国253个选区中26个地区是女性当选，创下新纪录。

在执政党新世界党的16名女性候选人中6名当选国会议员，最大在野党共同民主党的25名女性候选人中17名当选国会议员，在野阵营第二大党国民之党的9名女性候选人中2名当选国会议员，创下历史最多纪录。

数据显示，第20届国会议员选举中，女性候选人仅占男性候选人的0.125%，女性候选人当选率达到26.5%。

此前，韩国国会议员中女性国会议员数并不多。

在第1届到第10届国会，有几位女性国会议员，但是在第13、14届国会，没有女性国会议员。

巴西总统称相信弹劾案将被阻止 罗塞夫：我将战斗到最后一分钟

巴西国会众议院17日将就针对总统罗塞夫的弹劾案进行表决。对此，罗塞夫13日说，她将“战斗到最后一分钟”，并坚信必定能取得最后的胜利。

分析人士认为，巴西眼下政局波动主要是由于经济恶化令民众不满而致，而右翼势力趁机发难，推波助澜，寄希望利用民众不满将劳工党拉下台。但劳工党在执政期间取得过辉煌成绩，目前也拥有一定的民意支持，其地位也不易撼动。



“一场政变阴谋”？

在众议院特别委员会11日通过支持弹劾罗塞夫的报告后，巴西国会第四大党进步党12日宣布退出执政联盟，而此前第一大党巴西民主运动党已经退出。这让罗塞夫领导的劳工党政府处于极为不利的境地。

分析人士指出，巴西的政治危机源于民众对经济的不满。罗塞夫政府为应对危机推出了加税减支等众多政策，但由于巴西政府和议会内党派众多，很多政客不愿牺牲短期利益换取国家经济的长期稳定增长，政府的经济政策很难推行，导致经济恶化，政府内部意见分歧加剧。

这还引发了外界对即将于今年8月举行的里约奥运会的担忧。事实上，为保证奥运会的顺利举行，巴西政府克服资金不足、寨卡疫情暴发等

困难，努力推进各项筹备工作。里约热内卢市政府奥运建设项目建设负责人艾宾德尔确认，目前98%的奥运工程已经完工。罗塞夫说：“如果我们能够成功举办奥运会，我们就一定能够让国家经济恢复增长。”

在众议院即将就弹劾案举行表决之际，罗塞夫13日在接受当地媒体采访时说，巴西正经历“一场政变阴谋”。她认为，弹劾案是在她并未犯有渎职罪的情况下发起的，违背了宪法。

罗塞夫说，为保卫民主与法制，她必须战斗到最后一刻。她相信弹劾案将在众议院的投票中被阻止。她同时指出，一旦弹劾案被阻止，她将呼吁全社会展开对话与合作，签署有各个政治力量参与的全国协议。

劳工党未被“抛弃”

观察人士认为，不可否认，巴西劳工党在执政中存在一些问题，比如未能阻止经济下滑和腐败等，但这些问题并不足以让劳工党政府下台。

自2003年执政以来，劳工党始终坚持推行积极的民生政策，在减贫方面做了很多工作，缩小了贫富差距，使中产阶级队伍不断壮大。总体上，人民生活水平得到提高，卫生、教育、住房等基本生活保障日趋完善。

此外，劳工党政府在国际舞台上也积极有为，增强了巴西在世界上的话语权，让巴西人产生更大的民族自豪感。

正因为劳工党的这些执政成就，在2014年总统大选中，尽管经济下滑和腐败问题影响了罗塞夫的得票率，但她最终还是赢得了胜利。

近来闹得沸沸扬扬的巴西石油公司腐败案虽然涉及多名政客和企业高管，但罗塞夫本人到目前为止并未被查出有腐败行为，反对派只能以“庇护”罪名对她加以指责。

而本月10日公布的一项民意调查结果显示，在2018年总统大选中呼声最高的仍是来自劳工党的前总统卢拉。

右翼趁机发难

一些专家指出，虽然巴西的政治危机是由经济恶化引发的，但巴西国内右翼势力企图利用民众对经济的不满将劳工党政府拉下台，是导致眼下乱局的一个重要原因。

巴西巴拉那联邦大学国际法教授拉丽莎·拉米纳和里约热内卢联邦大学国际法教授洛尔·普鲁内尔近日联合在巴西《文化批评》杂志上发表文章指出，导致巴西目前危机的原因除了经济因素外，“更重要的是国内右翼势力鼓吹国家没有未来”。

(本版稿件据新华社)

近来，右翼势力先后在一些拉美国家上台执政，鼓舞了巴西右翼力量的士气。特别是在2014年总统选举中，罗塞夫获胜的优势仅为3个百分点，让右翼势力看到了取劳工党而代之的可能性。

与此同时，与右翼关系密切的巴西大财团控制了主要媒体，媒体报道多为经济下滑、政局混乱、社会治安恶化等负面信息，直接造成了巴西国内舆论的偏颇，让部分民众看不到未来，对政府失去信心。